

关键词：  
撤离

# 美欲从基辅撤出所有美方人员

## 乌美总统通话支持外交努力推动和平

美国媒体当地时间13日报道，美国政府打算在今后一两天内从乌克兰首都基辅撤出所有美方人员。另据乌克兰总统网站消息，乌总统弗拉基米尔·泽连斯基当天与美国总统约瑟夫·拜登通话讨论乌安全局势，双方表示支持继续通过政治和外交努力推动和平进程。

按照美国哥伦比亚广播公司的说法，美国政府“正准备在接下来24至48小时内从基辅撤出所有美方人员”。

拜登和美国务院此前反复警告美国公民尽快离开乌克兰，声称俄乌之间的局势“可能迅速失控”。

美国务院12日说，出于安全考虑，美国驻基辅的部分外交人员正转移至乌克兰西部城市利沃夫，国务院敦促美国公民尽快离开乌克兰。据美国驻乌大使馆的说法，乌克兰邻国波兰已同意简化美国公民入境手续，以便他们离开乌克兰。

关键词：  
恢复

# 加美贸易要道恢复

## 多地示威活动仍在持续

加拿大警方当地时间13日驱散加拿大与美国跨境大桥上的示威者，逮捕数十人，“疏通”这条加美之间最大陆路贸易通道。不过，首都渥太华等地的示威仍在继续，局势有待降温。

截至12日，示威卡车司机已经连续6天阻断加拿大安大略省温莎市与美国密歇根州底特律市之间的大使桥。

这座悬索桥是加美之间最大的陆路贸易通道，日均运输货物总值占加美双边贸易额约四分之一。多家汽车制造商因运输中断被迫削减北美工厂产量。

据美联社报道，温莎市警方12日劝说示威卡车司机离开后，大使桥只剩少量示威者。温莎市警方13日说，当天黎明后在大使桥附近逮捕大约25至30人，拖走7辆汽车。

“今天(13日)，我们在大使桥的国家经济危机结束了。”温莎市市长德鲁·迪尔肯斯

美国务卿安东尼·布林肯12日在夏威夷召开的一场新闻发布会上说，美国下令驻乌大使馆的大部分人员撤离，是因为“俄罗斯(对乌克兰)采取军事行动的风险足够高，威胁足够迫近，需要谨慎应对”。

布林肯说，大部分外交人员撤离后，美国将在乌克兰保留一个“核心外交团队”，与乌克兰籍雇员继续工作。

乌克兰与俄罗斯关系近期持续紧张，双方在两国边境地区部署了大量军事人员和武器装备。美国、乌克兰和北大西洋公约组织声称俄罗斯在靠近乌东部边境地区集结重兵，准备“入侵”乌克兰。俄方予以否认，强调北约活动威胁俄边境安全，俄方有权在境内调动部队以保卫领土。

美国近日持续渲染俄乌之间的战争风险，声称俄罗斯将在今后几天“寻找借口入侵乌克兰”。不过，美联社援引泽连斯基助手的话报道，泽连斯基13日与拜

登通话约一小时，坚称乌克兰处于“安全可靠的保护”之下。

按照乌克兰总统府的说法，泽连斯基感谢拜登持续向乌克兰提供军事支持，同时表示，乌克兰并非北约成员国，“因此只有强大的乌克兰军队才能确保我们国家的安全”。

泽连斯基还在通话中邀请拜登“在接下来几天内访问基辅”，作为支持乌克兰的“强有力信号”，以助稳定局势。

不过，白宫当天发表的声明没有提及上述邀请，而是说两国领导人同意以外交和遏制并举的方式应对俄罗斯在俄乌边境集结军队的行为。

泽连斯基此前也曾质疑美方关于“俄罗斯入侵”愈演愈烈的渲染。他12日在一场记者会上说，目前有太多俄罗斯可能“入侵”乌克兰的说法，希望传播这类消息的人给出确凿证据。

## 韩国日增新冠病例 连续5天破5万例

### 启动自测盒限购



1月18日拍摄的韩国首都首尔一处新冠检测点。(资料图)

韩国疾病管理厅14日通报，韩国前一日新增新冠确诊病例54619例。这是韩国单日新增病例连续第五天突破5万例。韩国卫生部门预测，鉴于传染性强的新冠病毒变异株奥密克戎毒株在韩国快速传播，未来日增确诊病例数将进一步攀升。

韩联社援引疾病管理厅数据报道，截至14日0时，韩国累计确诊病例数已超过140.5万例，累计死亡病例7102例，平均致死率0.51%；现有重症病例306例。

奥密克戎毒株眼下在韩国肆虐，单日新增病例数近来迅速飙升，上月26日报告首次超过1万例，本月2日报告首超2万例，5日报告首超3万例，9日报告首超4万例，10日即告突破5万例。韩国卫生部门警告，大约到月底，日增新冠确诊病例或达17万例。按照智库机构韩国国家数理科学研究所预估，照目前趋势推算，3月初单日新增病例将达36万例。

统计还显示，截至14日0时，韩国居家治疗的新冠轻症和无症状患者人数超过23.2万，创下新高。

为优化疫情防控，韩国政府决定自10日起不再对居家观察的低风险确诊者进行每日电话随访，把随访机会留给60岁及以上或有基础疾病的高风险确诊者。低风险确诊者需自行监测健康状况，如果症状加重再联系医院。这使得新冠自测盒需求猛增。

为稳定市场供应，韩国政府规定，本月13日至3月5日的三周内，禁止线上销售新冠病毒自测试剂盒，消费者须从药店和指定连锁便利店线下购买，且每人每次限购5盒。

截至14日，韩国约5200万人口中，约4422万人已完成新冠疫苗全程接种；约2943万人已接种新冠疫苗第一剂加强针。依照韩联社说法，韩国政府打算本月针对特定人群启动第二剂加强针的接种工作。

## 一款新冠治疗新药 在美获紧急使用授权

美国食品和药物管理局日前给予一款可用于治疗变异新冠病毒奥密克戎毒株感染的单克隆抗体药物紧急使用授权。

美药管局11日发布公报说，这款美国礼来公司研发的新药名为bebtelovimab，被授权用于治疗轻症至中症的成人和符合一定条件的青少年新冠患者，不可用于已住院或需要吸氧治疗的新冠患者。

公报说，这款单抗药物需静脉注射，通过与新冠病毒表面的刺突蛋白结合发挥作用，可降低新冠病毒感染引起的住院和死亡风险。实验表明，该药对奥密克戎毒株及其亚型变异毒株BA.2均显示出中和活性。注射这款药物后可能出现的副作用包括瘙痒、皮疹、输液相关反应、恶心和呕吐。

美药管局强调，这款抗病毒新药不能替代疫苗接种，符合接种条件的民众还应接种新冠疫苗。

本文配图据新华社

## 尼斯狂欢节上的 “鲜花大战”

这是当地时间2月13日在法国尼斯狂欢节“鲜花大战”活动中拍摄的花车和表演者。

第137届尼斯狂欢节于2月11日至27日举行。在狂欢节“鲜花大战”活动中，游行彩车被鲜花装饰，花车上的表演者将鲜花抛向观众，场面十分壮观。

